1. Paşi de broască

O broscuţă se deplasează, efectuând câte o săritură de lungime p centimetri la fiecare secundă. După fiecare n secunde broscuţa devine mai obosită, iar lungimea săriturii pe care o face se înjumătăţeşte. 

Scrieţi un program care să citească de la tastatură lungimea iniţială a săriturii (p), numărul de secunde după care broscuţa îşi înjumătăţeşte saltul (n), precum şi durata totală a deplasării broscuţei T (exprimată în număr de secunde) şi care să determine distanţa totală pe care a parcurs-o broscuţa. Distanţa totală determinată va fi afişată pe ecran, cu două zecimale.


(ONIG, Gălăciuc 2001, V)

Restricţii
· p, n, T sunt numere naturale; p, n, T<30000;

· T/n<16.

Exemplu

Pentru n=10, p=20 şi T=33, distanţa totală pe care se deplasează broscuţa este 357.50 cm.

2. Cifra 0

Scrieţi un algoritm care să citească de la tastatură o succesiune de valori naturale, până la citirea valorii –1 şi care să determine de câte ori apare cifra 0 în scrierea numerelor citite.

3. Becuri şi etichete

Pentru iluminatul public, pe strada Info se găsesc un număr par de stâlpi, pe fiecare stâlp fiind plasat un singur bec, de culoare albă sau galbenă. Pentru a se putea şti şi ziua, când becurile sunt stinse, dacă un bec este alb sau galben, elevii de la o şcoală au scris pe fiecare stâlp un număr. Numărul de pe stâlpii cu număr de ordine impar reprezintă numărul de becuri albe ce sunt în partea stângă a stâlpului (exclusiv stâlpul respectiv). Numărul de pe stâlpii cu număr de ordine par reprezintă numărul de becuri galbene ce sunt în partea stângă a stâlpului (exclusiv stâlpul respectiv). Un elev mai zburdalnic a modificat numerele de pe stâlpi, astfel încât numărul scris sub fiecare bec galben este eronat, iar numărul scris sub fiecare bec alb este corect. Elevii care învaţă informatică au spus că, în aceste condiţii, ei pot să determine cu exactitate culoarea tuturor becurilor.

Scrieţi un program care să citească de la tastatură numărul de stâlpi N, precum şi numerele scrise pe cei N stâlpi şi care să afişeze pe ecran culoarea celor N becuri. 

Exemplu
Pentru N=6 şi numerele 0 0 1 1 4 2 se va afişa pe ecran:

Becul 1: alb

Becul 2: alb

Becul 3: galben

Becul 4: alb

Becul 5: galben

Becul 6: alb
4. Numere

Elaboraţi un program care descompune numărul natural n în sumă de numere naturale
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 astfel încât produsul lor 
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 să fie maxim. Programul va citi numărul n (n(50) şi va afişa produsul p.

Exemplu

Pentru n=11, programul va afişa 54.

5. Pătrate perfecte

Se citeşte de la tastatură un număr natural n. Scrieţi un algoritm eficient care să afişeze toate pătratele perfecte mai mici decât n.

6. *Produs

Numărul 60 se scrie ca produs de numere naturale mai mari decât 1, în toate modurile distincte posibile, astfel: 2*2*3*5, 2*2*15, 2*3*10, 2*5*6, 2*30, 3*4*5, 3*20, 4*15, 5*12, 6*10. Folosind exact aceeaşi metodă, scrieţi în toate modurile distincte posibile numărul 45 ca produs de numere naturale mai mari decât 1. 

a. Care este cea de a doua soluţie generată?
	a. 
	5*3*3 
	b. 
	3*15 
	c. 
	3*5*3 
	d. 
	5*9 


b. Scrieţi un algoritm care să citească un număr natural neprim n şi care să determine şi să afişeze doar ultima soluţie de scriere a lui n ca produs de numere naturale mai mari ca 1 (ordinea soluţiilor fiind cea de la punctul a.).
7. Numere piramidale

Numerele piramidale se definesc ca fiind sumele parţiale ale şirului pătratelor perfecte 1, 4, 9, 16, 25.... De exemplu, primele 5 numere piramidale sunt 1, 5, 14, 30, 55. Scrieţi un algoritm care să afişeze primele n numere piramidale.
8. Cod corect

Serviciul de pază al unei firme are nevoie de un program care să verifice corectitudinea codului de pe cartelele de identificare ale angajaţilor. Codul este un număr întreg de maxim 9 cifre, care conţine cel puţin o cifră pară şi una impară şi pentru care suma tuturor cifrelor impare şi produsul tuturor cifrelor pare trebuie obligatoriu să producă acelaşi rest la împărţirea cu prima cifră a codului (în ordinea de la stânga la dreapta). Scrieţi un program care să citească de la tastatură un cod şi să afişeze pe ecran mesajul CORECT sau INCORECT, în funcţie de situaţie. 

Exemplu

Pentru n=253271 programul va afişa mesajul CORECT (produsul cifrelor pare este 4, suma cifrelor impare este 16, deci restul împărţirii lui 4, respectiv 16 la 2, prima cifră a numărului, este 0).

9. Excursie
În şcoala mea există N clase de a VI-a şi M clase de a VII-a (1 ≤ N, M ≤ 20). În clasa a VI-a i există xi elevi, în timp ce în clasa a VII-a i există yi elevi. Toate clasele a VI-a vor pleca în excursie la Borsec, iar toate clasele a VII-a vor pleca în excursie la Durău. Domnul director doreşte să stabilească numărul de profesori care vor însoţi elevii în excursii după următoarele reguli:

· numărul de profesori care însoţesc elevii la Borsec este acelaşi cu numărul de profesori care însoţesc elevii la Durău;

· elevii care merg în excursie sunt distribuiţi în mod egal în grija fiecărui profesor;

· numărul de profesori care merg în excursii trebuie să fie maxim posibil.

10. Prim
Se citeşte de la tastatură un număr natural n>2. Să se determine cel mai mare număr natural prim, strict mai mic decât n.

11. Factor prim
Se citeşte de la tastatură un număr natural n. Să se determine cel mai mare factor prim al său.

12. *Şir

Se consideră şirul 1 2 1 1 2 3 4 3 2 1 1 2 3 4 5 6 5 4 3 2 1 ...

Se citeşte un număr natural n, să se determine cel de-al n-lea termen din şirul precedent.

13. *Şirul 123
Să considerăm un şir în care primul termen este s1=123
Fiecare alt termen al şirului se obţine aplicând următoarele două reguli asupra termenului precedent:

1. După fiecare 1 se inserează secvenţa 123
2. După fiecare secvenţă 23 se inserează secvenţa 231.

De exemplu, primii 3 termeni ai şirului sunt

123 112323231 112311232323123231232311123

Se citeşte n un număr natural. Să se determine câte cifre de 1, câte cifre de 2 şi câte cifre de 3 conţine al n-lea termen al şirului.

14. Sumă
Scrieţi un algoritm care să determine toate valorile (distincte!) care trebuie să fie atribuite literelor S, I, X, N, E astfel încât operaţia următoare să fie corectă: SIX+SIX+SIX=NINE+NINE
15. **Fracţii

O proprietate interesantă a fracţiilor ireductibile este că orice fracţie se poate obţine după următoarele re​guli:

· pe primul nivel se află fracţia 1/1;

· pe al doilea nivel, în stânga fracţiei 1/1 de pe primul nivel, plasăm fracţia 1/2 iar în dreapta ei fracţia 2/1;

nivelul 1:


1/1

nivelul 2:

1/2        2/1

· pe fiecare nivel k se plasează sub fiecare fracţie i/j de pe nivelul de deasupra, fracţia i/(i+j) în stânga, iar fracţia (i+j)/j în dreapta.

nivelul 1:              1/1

nivelul 2:      1/2               2/1

nivelul 3:  1/3     3/2       2/3     3/1


Dându-se o fracţie oarecare prin numărătorul M şi numitorul său N, determinaţi numărul nivelului pe care se află fracţia sau o fracţie echivalentă (având aceeaşi valoare) cu aceasta. 


Restricţii

· 1<N,M(2000000000 (două miliarde)
· Timp maxim de execuţie: 1secundă/test
Exemple

Pentru M=13 şi N=8, numărul nivelului este 6. Pentru M=12 şi N=8, numărul nivelului este 3.
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